

MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY  
OKRESNÉ RIADITEĽSTVO POLICAJNÉHO ZBORU V BRATISLAVE I  
odbor poriadkovej polície  
Obvodné oddelenie Policajného zboru Bratislava Staré Mesto - stred  
Štúrova 15, 812 13 Bratislava

Kancelária verejného ochrancu práv Bratislava	
Dátum: - 3. 06. 2024	
Číslo záznamu: ...	Číslo spisu:
Prílohy/listy: 0/1	Vybavuje:

Verejný ochranca práv  
Grösslingová 35  
811 09 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa  
2662/2024/KVOP  
/29. 05. 2024

Naše číslo  
ORPZ-BAI-OPP4-501-  
001/2024

Vybavuje  
ič

Bratislava  
31. 05. 2024

Vec:

Správa z minitoringu Národného preventívneho mechanizmu – odpoveď

Dňa 29.05.2024 sme obdržali Vami zaslanú správu z monitoringu Národného preventívneho mechanizmu ktorá nadväzovala na samotný monitoring Národného preventívneho mechanizmu, ktorý sa na tunajšom Obvodnom oddelení Policajného zboru Staré Mesto – stred so sídlom Štúrova ul. č. 23 Bratislava uskutočnil dňa 05.02.2024.

V súvislosti s Vašou správou týkajúcou sa monitoringu Národného preventívneho mechanizmu, ktorý bol vykonaný na Obvodnom oddelení PZ Bratislava Staré Mesto – stred, ako aj v súvislosti s Vašimi zisteniami a návrhmi odporúčaní týkajúcich sa zlepšenia podmienok osôb obmedzených na osobnej slobode Vám k inkriminovaným bodom poskytujem nasledovné informácie:

- 1.) dňa 31.05.2024 bola zaslaná žiadosť (číslo písomnosti ORPZ-BAI-OPP4-501-002/2024) na Odbor ochrany objektov, KR PZ Bratislava I, Špitálska 14 za účelom zabezpečenia komunikačného prostriedku na privolanie policajta, ktorý vykonáva v daný deň stálu službu tak, aby osoba ktorá bude umiestnená v tomto priestore mohla v prípade okamžite potreby privolať policajta. Podotýkam, že do tohto priestoru nie sú štandardne umiestnené žiadne osoby, umiestňujú sa tam len osoby v odôvodnených prípadoch a to vtedy ak by svojim správaním ohrozovali svoj život, zdravie, alebo život, zdravie a majetok iných osôb a to po nevyhnutne potrebnú dobu (minimálne potrebný čas), avšak uvádzam, že do doby vybavenia vyššie uvedenej žiadosti bolo do priestoru pre umiestnenie predvedených osôb nainštalované obdobné zariadenie, tzv. elektronický zvonček, vaša požiadavka bola v tejto veci dnešným dňom plne akceptovaná,
- 2.) dňom 31.05.2024 boli pred priestor slúžiaci pre umiestnenie predvedených osôb nainštalované hodiny, tak aby takto umiestnená osoba mala pojem o aktuálnom čase, teda aby videla na predmetné hodiny, čiže aj v tomto bode bola vaša požiadavka plne akceptovaná,



- 3.) osoby obmedzené na osobnej slobode boli a budú primárne umiestňované do ciel policajného zaistenia, ak nie tak budú prepustené ihneď na slobodu, tak aby na tunajšom oddelení trávili čo najkratší čas, a teda s vašou požiadavkou sa stotožňujeme,
- 4.) na tunajšom oddelení PZ sa osoby nepripútavali a ani nepripútavajú k žiadnym predmetom, na lavičkách nemáme žiadne tzv. „oká“, dovoľm si však poznamenať, že podľa § 52 odsek 2 Zákona č. 171/1993 Z. z. o Policajnom zbore osoba uvedená v odseku 1 môže byť, ak to okolnosti vyžadujú, pripútaná aj k vhodnému predmetu, avšak iba na čas, pokiaľ trvajú dôvody uvedené v odseku 1, avšak Vaše odporúčanie berieme na vedomie a aj v tomto prípade mu v maximálnej miere vyhovieme,
- 5.) čo sa týka odoberania zdravotníckych pomôcok, tak akceptujeme Vašu pripomienku v pnej miere, že tieto sa majú takejto osobe odobrať len v prípade existencie dôvodu a tento bude vždy riadne uvedený do dokumentácie osoby obmedzenej na osobnej slobode, avšak uvádzam, že zdravotnícke pomôcky sa takýmto osobám štandardne ponechávajú, vždy sa však prihliada napr. pri dioptrických okuliarov, či ide o dioptrické okuliare, ktoré pomáhajú zlepšiť zrak na diaľku alebo do blízka.

Ďalej chcem uviesť, že čo sa týka priestorov v ktorých je na Obvodnom oddelení PZ Bratislava Staré Mesto – stred zriadená miestnosť slúžiaca na umiestnenie predvedených osôb, tak v tejto veci bude zo strany vedenia Okresného riaditeľstva PZ Bratislava I vykonaný audit, nakoľko budova v ktorej sa nachádza tunajšie oddelenie PZ patrí medzi historické budovy mesta Bratislava a teda v prípade stavebných prác či už menších alebo väčších si vyžaduje súhlas od viacerých inštitúcií napr. Pamiatkového úradu.

Na záver Vám chcem uviesť, že sme vďačný za Váš návrh odporúčaní, ktorý v plnej miere akceptujeme, nakoľko aj my máme záujem podieľať sa na zlepšení podmienok osôb obmedzených na osobnej slobode nachádzajúcich sa na tunajšom oddelení PZ.

pplk. Mgr. Daniel Vrbovský  
riaditeľa

2. r.